
Bedingungen für die Nutzung eines Miet-Datensammelpunktes 
 
1. Leistungsumfang 
Die Bereitstellung des Datensammelpunktes erfolgt durch  
GrafStat Service Daniel Diener, Schlüterstr. 79, 40235 Düsseldorf und umfasst folgende Leistungen: 

- Einrichtung eines exklusiven Datensammelpunktes auf der Domain https://www.hosting.grafstat.com 
- Bereitstellung von max. 50 MB Speicherplatz auf dem Server 
- Bereitstellung von max. 300 MB Transfervolumen pro Monat 

Diese Werte sollen die gleichzeitige Haltung von mindestens 10 statistischen Befragungen erlauben, mit einer durchschnittlichen 
Anzahl von 100 Fragen und einer durchschnittlichen Teilnehmerzahl von 300 bei 10-maliger Datenabholung im Monat pro 
Befragung. 

 
2. Entgelte 
Für den Datensammelpunkt wird eine einmalige Einrichtungsgebühr von zurzeit 41 EUR fällig und eine monatliche Miete in Höhe 

von 6,50 EUR (Stand Januar 2019). Der Mietbetrag ist jeweils für 1 Jahr im Voraus zu entrichten. Die Zahlung der Entgelte erfolgt 
nach Rechnungsstellung der Vertriebsfirma. Bei Zahlungsverzug entstehen Mahngebühren in Höhe von 10 EUR für jede Mahnung, 
nach Ablauf der zweiten Mahnfrist wird der Sammelpunkt gesperrt. (Preise incl. MwSt.) 
 

3. Laufzeit und Kündigung 
Die Laufzeit beginnt mit der Bereitstellung der Zugangsdaten. Die Mindestlaufzeit beträgt ein Jahr, danach ist eine Kündigung 
jederzeit möglich. Eine Kündigung nach dem ersten Jahr muss spätestens 30 Tage vor Ablauf der Mietzeit erfolgen. Anderenfalls 

verlängert sich die Laufzeit automatisch um ein Jahr und eine neue Rechnung wird erstellt. Im Falle der Kündigung werden die 
anteiligen Mietbeträge für die nicht genutzten ganzen Monate zurückerstattet. 
Die Kündigung kann schriftlich oder per Email (service@grafstat.com) ausgesprochen werden. 

 

4. Datensicherheit und Verfügbarkeit 
Die Datenhaltung erfolgt auf einem Server des Providers STRATO, der in Deutschland steht und somit EU-Datenschutzrecht 
unterliegt. Ein Datenausfall kann nicht vollkommen ausgeschlossen werden, die Server werden aber regelmäßig gesichert und sind 

nach Stand der Technik gegen Ausfall geschützt. STRATO gibt in den derzeitigen Vertragsbedingungen eine Verfügbarkeit von über 
99% an. 
 

5. Haftungsbeschränkung 
Der Vermieter haftet nur für Schäden, die von ihm grob fahrlässig oder vorsätzlich verursacht werden. Für Schäden, die aus 
etwaigen Datenverlusten entstehen, wird jede Haftung ausgeschlossen. 

 
6. Datenschutz und DSGVO (Datenschutzgrundverordnung) 
Die Daten des Kunden (Mieter) werden nur für Vertragszwecke und die Kundenbetreuung verwendet. Eine Weitergabe der 

Kundendaten für andere Zwecke an Dritte ist ausgeschlossen. 
Mit der Bereitstellung eines Miet-Datensammelpunktes ist keine Auftragsdatenverarbeitung verbunden. Es ist also auch kein Vertrag 
zur „Auftragsdatenverarbeitung“ im Sinne der DSGVO notwendig. Weitere Informationen finden Sie im Merkblatt. 
GrafStat Miet-Datensammelpunkte arbeiten mit dem SSL-Protokoll und sind daher mit Ende-zu-Ende Verschlüsselung ausgestattet. 

Ein Ausspähen der Daten auf dem Übertragungsweg ist somit ausgeschlossen. 
Werden über den Datensammelpunkt personenbezogene Daten erhoben, so sind den Teilnehmenden alle Informationen und 
Rechte nach DSGVO zuzugestehen. Die damit verbundenen Pflichten sind vom Mieter des DSP zu erfüllen, da ausschließlich der 

Mieter die vollständige Kontrolle über die Daten und deren Verwendung hat. Zur ersten Orientierung liegt eine Mustermitteilung im 
Servicebereich (http://www.service.grafstat.com/infos/muster-dsgvo.pdf) bereit. 
 

7. Sonstiges 
Soweit der Kunde Kaufmann, eine juristische Person des öffentlichen Rechts oder ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen ist, ist 
der Gerichtsstand Düsseldorf. Es gilt das maßgebliche Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des einheitlichen 

UN-Kaufrechts.  
Sollte eine Bestimmung des Vertrages unwirksam sein oder werden oder sollte der Vertrag unvollständig sein, so wird der Vertrag 
in seinem übrigen Inhalt davon nicht berührt. 

 
Hiermit bestätigen wir, dass wir die Mietbedingungen gelesen haben und dass wir sie akzeptieren.  
 

Name: _______________________________    Firma: ____________________________________ 
 
Straße: ______________________________        Ort: ____________________________________ 
 

Email: __________________________________________________________ 
 
 

 

Datum                              Unterschrift 
 
 
Hinweis: Die Mietbedingungen gelten auch als akzeptiert, sobald der Miet-Datensammelpunkt aktiv genutzt wird. 

http://www.service.grafstat.com/infos/muster-dsgvo.pdf

